

“置境·贺胜府”杯咸宁市第三届大型包粽公益大赛落幕

百名选手角逐“咸宁十佳香城粽王”

记者 庞贛

五月五，是端阳、粽叶香，裹五粮。剥个粽子沾上糖，幸福生活万年长。6月25日上午，置境·贺胜府营销中心，人头攒动，粽叶飘香，“置境·贺胜府”杯咸宁市第三届大型包粽公益大赛总决赛在这里开赛。

经过前期六场分赛激烈的比拼，来自温泉街道办事处、浮山街道办事处、永安街道办事处的100名优秀选手脱颖而出，进入最后的总决赛。

当天早上7点30分许，就陆续有选手迫不及待地来到总决赛现场。“今天准备得怎么样？”“有信心拿冠军吗？”……街坊邻里们一见面，总免不了要寒暄一阵子。大家心里都卯着一股劲，都想要拿下“香城粽王”的称号。

此次总决赛共分为四轮，每轮20分钟时间，枪响开始，锣响结束，以选手所包粽子的数量定总分，四轮比赛全部结束后总分排名前十的选手获得“咸宁十佳香城粽王”的荣誉称号。

8点28分，随着一身发令枪响，比赛正式开始，首轮30名选手立即投入紧张的比赛中。16号选手不紧不慢地操作着，看着其他选手上下翻飞着，一旁加油的侄女急得直跺脚，“包快点，包快点，注意时间！”这边，30号选手一马当先，比赛才开始几分钟，她以领先其他人四五个粽子的



速度保持着自己的比赛节奏。不一会儿工夫，每位选手面前都挂着一串串沉甸甸的粽子。

“高手，这些都是高手啊！”围观的人群中的一句感叹，立刻引起了大家的共鸣。“9号厉害，包得很快。”“27号也不错”于是，大家一边观赛，一边对选手们的表现进行“点评”。

经过6轮海选，进入决赛的选手们个个都心灵手巧，才艺精湛，包粽子的手艺可谓咸宁一绝。你看，她们卷起粽叶，填入糯米馅，粽叶上下翻飞，成型的粽子缠上线，巧手挥动间就做好了一个粽子，整个过程可谓行云流水，干净利落。

活动现场，水兵舞《格桑拉》、民

俗表演《采莲船》、三步踩《江城人民欢迎您》、诗歌朗诵……街道办事处的阿姨和小朋友们带着她们拿手的节目来助兴了。香报小记者也来到现场拜师学艺。现场还设有甜品品尝区，到场的市民都可以免费品尝绿豆糕等端午食品以及咸宁特色食品。一场大型包粽公益大赛，让广大市民尽情的吃在端午、乐在端午、学在端午、爱在端午，感受悠久的中华

文化。经过一番激烈的比拼，总决赛结果出炉，10名选手获得了“咸宁十佳香城粽王”的荣誉称号。现场还揭晓了“咸宁十佳人气粽王”网络评选结果。百名参赛选手包的爱心粽子，也

统一送往医院、武警、消防、福利院、军休所等地。

本次大赛由市市场监督管理局、市文化和旅游局、市民政局、市商务局共同主办，由香城都市报承办，咸宁万达广场、中百仓储、中国邮政集团有限公司咸宁市分公司、咸宁辛勤医院、居然之家咸宁店、温泉街道办事处、浮山街道办事处、永安街道办事处、咸安各社区、咸宁好巧嫂流动酒店、咸宁市奥菲特健身会所、毛铺酒业有限公司、梦洁家纺、惠满浓米酒、香城优品等协办，并由置境·贺胜府独家冠名赞助。

“置境·贺胜府”杯咸宁市第三届大型包粽公益大赛从6月6日拉开序幕，比赛中，出现了很多温馨、温暖和动人的画面，有夫妻同台、师徒同阵、父子比武、兄弟对抗，精彩纷呈。由于活动接地气、聚人气、沾喜气、带和气，由香城都市报承办的咸宁市大型包粽公益大赛受到了越来越多市民的追捧，且一届比一届精彩。通过参加包粽大赛，社区居民之间的关系更和谐了，中华传统的包粽手艺得到了传承。市民的生活越来越幸福，我们的城市也越来越美好！

据悉，本届比赛还通过新华社现场云进行网络同步直播，截至25日中午，网友点击观看量已经超过130万人次。

金叶社区：“采莲船”划起来



“小小莲船(呀儿呀)，两头尖(呀嘿嘿)，欢迎各位(呀喂子哟)，看莲船(划着)，(呀儿呀，呀儿哟)看莲船(划着)”……

总决赛现场，来自咸安区温泉街道办事处金叶社区友情出演的《采莲船》令人耳目一新。舞台上，舞姿翩跹，锣鼓喧天，11名演员欢快地划起《采莲船》，将咸宁的民俗文化融合到舞蹈里，舞出新的精彩。

表演时由一名船娘立于彩船之中，一个艄公执桨在前，一个艄婆执扇在后，手握破芭扇随船而行。伴随着锣鼓和唢呐的节奏声中，随艄公划桨动作的起舞，莲船中的船娘手把船舷左右摇晃，前后舞动；加上周围打着花纸伞、一女子翩翩起舞的

烘托，以及民歌小曲的对唱，将摇船采莲欢乐的场景演绎得美轮美奂。期间融入了咸宁本地的民间小调、民俗故事，整个舞蹈时长15分钟，精彩的表演，博得了现场观众热烈的掌声。

这支民俗舞《采莲船》，由11人组成。为了支持本报举行的包粽子公益总决赛，这11人提前排练了很久。排练中，她们克服上班没时间、训练场地受限、邻居嫌吵有意见等困难，经过半个月的艰苦排练，终于练成，走入了总决赛现场。精彩的表演既引得了在场观众的阵阵叫好，丰富了人们业余文化生活，又延续了咸宁的民俗文化。

(记者陈志茹 通讯员周香玲)

银泉社区：“水兵舞”跳起来



“好看！这个舞看起来真带感！”……总决赛现场，浮山办事处银泉社区霞飞舞蹈队带着水兵舞《格桑拉》和三步踩《江城人民欢迎您》两个节目前来助兴，令现场气氛欢快热烈。

“我们舞蹈队虽然成立时间还不到3年，但已有80多名队员。”霞飞舞蹈队领队徐建丽介绍，舞蹈队的成立，少不了指导老师王晓华的功劳。

王晓华娘家在咸宁，出嫁后常年居住在武汉。几年前，她在咸宁御景园小区买下房产，开始过起“两头跑”的生活。王晓华向来酷爱跳舞，在她看来，这不仅是一种爱好，更是对健康的长线投资。

因住的地方离咸安区政府旁的广场很近，王晓华经常去那里跳舞，

很快结识了一群同样爱好跳舞的姐妹。王晓华为人热情大方，看到一些居民跃跃欲试，就邀请她们加入跳舞的队伍。“只要我们想学，她都愿意免费教我们。日子一久，我们就成了好朋友。”队员邹萍说。

2017年9月，浮山办事处银泉社区霞飞舞蹈队正式成立，一开始就有20多名队员。王晓华教授的是水兵舞，为了演出效果，队员们还统一配备了军绿色的演出服。

如今，社区有公益演出，都会想到找霞飞舞蹈队。“除了这次为包粽公益大赛助兴，去年，我们还组织队员去福利院开展过慰问演出。”王晓华说，能够为公益活动献一份力，虽然辛苦，但大家很开心。(记者 王奇峰 实习生 周越 通讯员 袁佳丽)